

**ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД УКООПСІЛКИ  
«ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ»**

**Навчально-науковий інститут бізнесу та сучасних технологій  
Кафедра правознавства**

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Завідувач кафедри

\_\_\_\_\_ проф. Г. В. Лаврик

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2021 р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

навчальної дисципліни: «Управління інтелектуальною власністю»  
освітня програма: «Публічне адміністрування»  
спеціальність: 281 «Публічне управління та адміністрування»  
галузь знань: 28 «Публічне управління та адміністрування»  
ступінь вищої освіти: магістр

Робоча програма навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю» схвалена та рекомендована до використання в освітньому процесі на засіданні кафедри правознавства  
Протокол від «29» червня 2021 року № 10.

**ПОЛТАВА – 2021**

Укладачі:

**Кульчій О. О.** – к. ю. н., доцент, доцент кафедри правознавства Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»

**ПОГОДЖЕНО:**

Гарант освітньої програми «Публічне адміністрування» спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування ступеня магістр

\_\_\_\_\_ І. І. Крилова  
« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2021 року

## ЗМІСТ

Розділ 1.	Опис навчальної дисципліни	4
Розділ 2.	Перелік компетентностей та програмні результати навчання	5
Розділ 3.	Програма навчальної дисципліни	10
Розділ 4.	Тематичний план вивчення навчальної дисципліни	19
Розділ 5.	Оцінювання результатів навчання	33
Розділ 6.	Інформаційні джерела	37
Розділ 7.	Програмне забезпечення навчальної дисципліни	38

## Розділ 1. Опис навчальної дисципліни

Таблиця 1 – Опис навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю»

Місце у структурно-логічній схемі підготовки	<i>Пререквізити:</i> – <i>Постреквізити:</i> «Юридична техніка», «Публічно-приватне партнерство та взаємодія зі стейкхолдерами»	
Мова викладання	Українська	
Статус дисципліни: вибіркова		
Курс/семестр вивчення	1/1	
Кількість кредитів ЄКТС/кількість модулів	3	
Денна форма навчання:		
Кількість годин: – загальна кількість: 1 семестр – 90; 2 семестр –		
– лекції: 1 семестр – 18; 2 семестр –		
– семінарські заняття: 1 семестр – 14; 2 семестр –		
– самостійна робота: 1 семестр – 58; 2 семестр –		
– вид підсумкового контролю: 1 семестр – ПМК (залік); 2 семестр –		
Заочна форма навчання:		
Кількість годин: 1 семестр – 90; 2 семестр –		
– лекції: 1 семестр – 6; 2 семестр –		
– практичні заняття: 1 семестр – 6; 2 семестр –		
– самостійна робота: 1 семестр – 78; 2 семестр –		
– вид підсумкового контролю: 1 семестр – ПМК (залік); 2 семестр –		

## **Розділ 2. Перелік компетентностей та програмні результати навчання**

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у здобувачів знань і умінь у сфері управління інтелектуальною власністю. Завдання полягають у вивченні студентами загальних питань оформлення, реєстрації і реалізації прав на результати інтелектуальної діяльності, а також в прищепленні навичок проведення патентно-інформаційного пошуку, в тому числі з використанням ресурсів мережі Інтернет.

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю» є засвоєння здобувачами вищої освіти системних знань щодо управління інтелектуальною власністю як частиною стратегічного управління на різних рівнях, завданнями якого є виявлення об'єктів інтелектуальної власності та їх оцінка, вибір виду правової охорони, ефективне використання і захист прав на об'єкти права інтелектуальної власності; набуття знань механізмів постановки та досягнення цілей шляхом розробки та реалізації системи комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності на всіх етапах їх життєвого циклу.

Згідно з вимогами навчальної програми за результатами опанування навчальної дисципліни здобувачі повинні:

знати:

- основні поняття і терміни у сфері інтелектуальної власності;
- основні положення міжнародного та національного законодавства про інтелектуальну власність;
- порядок оформлення і захисту прав на об'єкти інтелектуальної власності;
- основи управління інтелектуальною власністю в організації;

вміти:

- проводити патентні дослідження;
- складати заявки на видачу правоохоронним документів на об'єкти промислової власності;
- укладати договори, регульовані майнові права в сфері інтелектуальної власності тощо.

Таблиця 2. Перелік компетентностей, які забезпечує навчальна дисципліна «Управління інтелектуальною власністю», програмні результати навчання

№ з/п	Компетентності, якими повинен оволодіти студент	Програмні результати навчання
<i>Загальні компетентності</i>		
1.	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК 1)	Розв'язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проекти нормативно-правових актів для їх усунення (ПРН 2)
2.	Здатність розробляти та управляти проектами (ЗК 3)	
3.	Здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні (ЗК 4)	Використовувати сучасні статистичні методи, моделі, цифрові технології, спеціалізоване програмне забезпечення для розв'язання складних задач публічного управління та адміністрування (ПРН 4)
4.	Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні технології (ЗК 5)	
<i>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності</i>		
5.	Здатність організувати діяльність органів публічного управління та інших організацій публічної сфери (СК 2)	Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проектами, змінами, якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при проектуванні та реорганізації управлінських та загально-організаційних структур (ПРН 6)
6.	Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, аналітичні довідки, пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних рівнях публічного управління та адмі-	Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку публічного управління, використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також методи командної роботи (ПРН 7)

№ з/п	Компетентності, якими повинен оволодіти студент	Програмні результати навчання
	ністрування (СК 7)	
7.	Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції (СК 10)	Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень (ПРН 11)

### **Розділ 3. Програма навчальної дисципліни**

Програму навчальної дисципліни  
«Управління інтелектуальною власністю» обговорено і  
схвалено на засіданні кафедри правознавства  
Протокол засідання кафедри від «27» травня 2021 року № 10.

#### **Програмний зміст навчальної дисципліни**

### **МОДУЛЬ 1. ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ ЯК ОБ'ЄКТ УПРАВЛІННЯ**

*Тема 1. Інновації та інтелектуальна власність, їх значення в сучасному світі. Поняття, зміст та загальна характеристика права інтелектуальної власності*

Загальна характеристика об'єктів права інтелектуальної власності. Об'єкти права інтелектуальної власності (об'єкти авторського права та суміжних прав; об'єкти права промислової власності, у т.ч. засоби індивідуалізації; нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності). Суб'єкти права інтелектуальної власності, держава як учасник відносин інтелектуальної власності. Загальна характеристика законодавства України про інтелектуальну власність та тенденцій його розвитку. Система правової охорони інтелектуальної власності. Поняття та принципи управління інтелектуальною власністю.

#### *Тема 2. Авторське право і суміжні права*

Поняття та ознаки авторського права. Авторське право в об'єктивному та суб'єктивному розумінні. Загальна характеристика джерел авторського права. Об'єкти авторського права. Літературні та художні твори, інші твори. Твори, які не є об'єктами авторського права. Авторське право та право власності на носій авторських прав.

Майнові та особисті немайнові права авторів. Майнові права володільця. Виникнення авторського права. Суб'єкти авторського права. Співавторство. Право слідування та строки охорони авторських прав. Перехід, передача авторського права. Охорона авторським правом творів, розміщених в Інтернеті. Види та зміст авторських прав в Інтернеті. Охорона авторським правом матеріалів, розміщених у мережі Інтернет.

Комп'ютерні програми, компіляції даних (бази даних) як результати інтелектуальної творчої діяльності.



Поняття та ознаки суміжних прав. Види суміжних прав. Об'єкти суміжних прав – виконання, фонограми, відеограми, програми (передачі) організації мовлення. Суб'єкти суміжних прав. Виникнення суміжних прав. Майнові права інтелектуальної власності на об'єкти суміжних прав. Використання виконання, фонограми, відеограми та передачі (програми) організації мовлення. Строки чинності суміжних майнових прав. Здійснення суміжних прав. Поняття та засоби правової охорони суміжних прав. Загальна характеристика способів захисту суміжних прав. Порядок захисту суміжних прав.

### ***Тема 3. Право промислової власності***

Поняття та ознаки права промислової власності. Джерела права промислової власності та їх загальна характеристика. Правові засади державного регулювання промислової власності в Україні. Набуття та зміст права промислової власності. Поняття патентного права.

Поняття та ознаки винаходу як об'єкта права промислової власності. Суб'єкти винахідницьких правовідносин, їх права та обов'язки. Підстави виникнення, зміни та припинення винахідницьких правовідносин. Види винаходів. Придатність винаходу для набуття права інтелектуальної власності на нього. Формула винаходу та її правове значення. Порядок отримання патенту на винахід. Поняття та ознаки корисної моделі як об'єкта права інтелектуальної власності. Пріоритет винаходу (корисної моделі). Умови патентоспроможності винаходу та корисної моделі. Придатність корисної моделі для набуття права інтелектуальної власності на неї. Майнові права інтелектуальної власності на корисну модель.

Поняття та ознаки промислового зразка як об'єкта права інтелектуальної власності. Придатність промислового зразка для набуття права інтелектуальної власності на нього. Майнові права інтелектуальної власності на промисловий зразок.

### ***Тема 4. Засоби індивідуалізації як об'єкти права інтелектуальної власності***

Правова природа засобів індивідуалізації товаровиробників. Поняття та ознаки товарного знака. Комерційні найменування та їх види. Роль і функції товарних знаків у суспільному виробництві. Загальна характеристика законодавчих актів про знаки на товари та послуги. Види знаків і вимоги, яким вони повинні відповідати, щоб набути правової охорони. Зміст права власності на товарний знак. Особливос-

ті дії права на знак. Міжнародно-правовий захист від комерційних підробок.

Поняття та види зазначення походження товарів. Право на використання зазначення походження товарів. Суб'єкти права інтелектуальної власності на географічне зазначення. Права інтелектуальної власності на географічне зазначення.

Доменне ім'я: правове регулювання, порядок набуття, правова охорона.

### ***Тема 5. Захист права інтелектуальної власності в Україні***

Види порушень прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Запобігання порушенням прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Відстеження порушень прав інтелектуальної власності. Форми та способи захисту прав інтелектуальної власності: загальна характеристика. Адміністративно-правовий спосіб захисту прав ІВ. Цивільно-правовий спосіб захисту прав. Кримінальна відповідальність за порушення прав ІВ. Міжнародно-правові інструменти захисту прав ІВ.

## **МОДУЛЬ 2. УПРАВЛІННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЮ ВЛАСНІСТЮ**

### ***Тема 6. Інфраструктура інтелектуальної власності. Державне управління інтелектуальною власністю.***

Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні. Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю. Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю. Недержавні органи управління інтелектуальною власністю.

Поняття та правове становище патентних повірених.

Поняття та призначення системи колективного управління авторськими і суміжними правами та історія її становлення.

Законодавство про управління майновими правами інтелектуальної власності. Сфери здійснення колективного управління майновими правами інтелектуальної власності.

Порядок створення організацій колективного управління та їх види. Правове становище організацій колективного управління майновими правами інтелектуальної власності, їх права та обов'язки, відповідальність. Міжнародна співпраця організацій колективного управління.

### ***Тема 7. Управління процесом створення об'єктів права інтелектуальної власності***

Загальна характеристика життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності. Пошук та генерування нових ідей. Прогнозування нових технологій. Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції.

### ***Тема 8. Управління процесом набуття прав на об'єкти права інтелектуальної власності***

Стратегії правової охорони результатів досліджень і розробок. Етапи прийняття рішення про необхідність правової охорони та оцінка її доцільності. Оцінка доцільності отримання патенту. Вибір між патентною охороною та засекречуванням. Розподіл прав на об'єкти права інтелектуальної власності між суб'єктами права.

### ***Тема 9. Управління інтелектуальною власністю та її комерціалізація в університетах і дослідницьких центрах***

Зростання розуміння ролі інтелектуальної власності в сучасній економіці та необхідності управляти нею. Вихідні умови для управління інтелектуальною власністю. Управління інтелектуальною власністю. Формальне розголошення інформації про інтелектуальну власність. Ліцензування та здійснення управління правами ІВ після укладення угоди. Чинники успіху впровадження технологій. Управління процесами створення об'єктів права інтелектуальної власності в науково-дослідних та науково-освітніх організаціях України.

### ***Тема 10. Управління процесом використання об'єктів права інтелектуальної власності***

Значення ІВ в управлінні. Формування портфелю інтелектуальної власності в організації. Запобігання втраті комерційної таємниці, передчасному розкриттю винаходів. Моніторинг інноваційної діяльності конкурентів. Інформаційне забезпечення управління інтелектуальною власністю. Інвентаризація та бухгалтерський облік об'єктів права інтелектуальної власності та їх оподаткування.

### ***Тема 11. Інтелектуальна власність при управлінні інноваційними проектами***

Інтелектуальна власність як основа інноваційного проекту. Особливості правової охорони результатів наукових досліджень і розробок, виконаних до здобуття Україною незалежності. Правове регулювання створюваних в інноваційних проектах результатів досліджень і розро-

бок. Інтелектуальна власність на різних стадіях управління інноваційним проектом. Оцінка економічної ефективності інноваційних проектів.

### ***Тема 12. Управління трансфером технологій***

Об'єкти та суб'єкти трансферу технологій. Форми та основні етапи трансферу технологій. Види договорів про трансфер технологій та передачу прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Пошук партнерів, підготування та проведення переговорів щодо передачі прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Передліцензійні угоди. Зміст договорів про передачу прав на використання інтелектуальної власності та договорів, що супроводжують трансфер технологій.

### Розділ 3. Тематичний план навчальної дисципліни з розподілом навчального часу за видами занять

Таблиця 3.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю» для студентів денної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітня програма «Публічне адміністрування»

№ з/п	Назва змістових модулів, тем навчальної дисципліни	Кількість годин за видами занять			
		разом	аудиторні заняття		поза-аудиторна робота
			лекції	семінарські заняття	самостійна робота
<b>Модуль 1. Інтелектуальна власність як об'єкт управління</b>					
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
1.	Інновації та інтелектуальна власність, їх значення в сучасному світі. Поняття, зміст та загальна характеристика права інтелектуальної власності	6	2	–	4
2.	Авторське право і суміжні права	8	2	2	4
3.	Право промислової власності	9	2	2	5
4.	Засоби індивідуалізації як об'єкти права інтелектуальної власності	6	2	–	4
5.	Захист права інтелектуальної власності в Україні	7	2	–	5
6.	Інфраструктура інтелектуальної власності. Державне управління інтелектуальною власністю.	9	2	2	5
	<b>Всього за модулем 1</b>	<b>45</b>	<b>12</b>	<b>6</b>	<b>27</b>
<b>Модуль 2. Управління інтелектуальною власністю</b>					
7.	Управління процесом створення об'єктів права інтелектуальної власності	7	–	2	5
8.	Управління процесом набуття прав на об'єкти права інтелектуальної власності	8	2	–	6

<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
9.	Управління інтелектуальною власністю та її комерціалізація в університетах і дослідницьких центрах	8	–	2	6
10.	Управління процесом використання об'єктів права інтелектуальної власності	9	2	2	5
11.	Інтелектуальна власність при управлінні інноваційними проектами	6	2	–	4
12.	Управління трансфером технологій	7	–	2	5
	<b><i>Всього за модулем 2</i></b>	<b>45</b>	<b>6</b>	<b>8</b>	<b>31</b>
	<b><i>Всього годин</i></b>	<b>90</b>	<b>18</b>	<b>14</b>	<b>58</b>

Таблиця 3.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю» для студентів заочної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітня програма «Публічне адміністрування»

№ з/п	Назва змістових модулів, тем навчальної дисципліни	Кількість годин за видами занять			
		разом	аудиторні заняття		поза-аудиторна робота
			лекції	семінарські заняття	самостійна робота
<b>Модуль 1. Інтелектуальна власність як об'єкт управління</b>					
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
1.	Інновації та інтелектуальна власність, їх значення в сучасному світі. Поняття, зміст та загальна характеристика права інтелектуальної власності	6	2	–	4
2.	Авторське право і суміжні права	8	–	2	6
3.	Право промислової власності	9	–	–	9
4.	Засоби індивідуалізації як об'єкти права інтелектуальної власності	6	–	–	6
5.	Захист права інтелектуальної власності в Україні	7	2	–	5
6.	Інфраструктура інтелектуальної власності. Державне управління інтелектуальною власністю.	9	–	2	7
	<b>Всього за модулем 1</b>	<b>45</b>	<b>4</b>	<b>4</b>	<b>37</b>
<b>Модуль 2. Управління інтелектуальною власністю</b>					
7.	Управління процесом створення об'єктів права інтелектуальної власності	7	–	2	5
8.	Управління процесом набуття прав на об'єкти права інтелектуальної власності	8	–	–	8
9.	Управління інтелектуальною власністю та її комерціалізація в університетах і дослідницьких центрах	8	–	–	8

<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
10.	Управління процесом використання об'єктів права інтелектуальної власності	9	2	–	7
11.	Інтелектуальна власність при управлінні інноваційними проектами	6	–	–	6
12.	Управління трансфером технологій	7	–	–	7
	<b><i>Всього за модулем 2</i></b>	<b>45</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	<b>41</b>
	<i>Всього годин</i>	<b>90</b>	<b>6</b>	<b>6</b>	<b>78</b>



#### Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни

Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю», яка викладається для студентів денної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
1	2	3	4	5	6
<b>Модуль 1. Інтелектуальна власність як об'єкт управління</b>					
<b>Тема 1. Інновації та інтелектуальна власність, їх значення в сучасному світі. Поняття, зміст та загальна характеристика права інтелектуальної власності</b>					
1) Загальна характеристика об'єктів права інтелектуальної власності; 2) Об'єкти права інтелектуальної власності (об'єкти авторського права та суміжних прав; об'єкти права промислової власності, у т.ч. засоби індивідуалізації; нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності); 3) Суб'єкти права інтелектуальної власності, держава як учасник відносин інтелектуальної власності; 4) Загальна характеристика законодавства України про інтелектуальну	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Загальна характеристика об'єктів права інтелектуальної власності; 2) Об'єкти права інтелектуальної власності (об'єкти авторського права та суміжних прав; об'єкти права промислової власності, у т.ч. засоби індивідуалізації; нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності); 3) Суб'єкти права інтелектуальної власності, держава як учасник відносин інтелектуальної власності; 4) Загальна	4

1	2	3	4	5	6
власність та тенденцій його розвитку; 5) Система правової охорони інтелектуальної власності.				<p>характеристика законодавства України про інтелектуальну власність та тенденцій його розвитку; 5) Система правової охорони інтелектуальної власності; 6) Поняття та принципи управління інтелектуальною власністю.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Скласти схеми класифікації об'єктів права інтелектуальної власності та їх суб'єктів.</p> <p>3) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<b>Тема 2. Авторське право і суміжні права</b>					
<p>1) Поняття та ознаки авторського права. Майнові та особисті немайнові права авторів;</p> <p>2) Об'єкти авторського права;</p> <p>3) Твори, які не є об'єктами авторського права;</p> <p>4) Суб'єкти авторського права. Співавторство. Право слідування;</p> <p>5) Охорона авторським правом творів, розміщених в Інтернеті.</p>	<b>2</b>	<p>1) Поняття та ознаки авторського права. Майнові та особисті немайнові права авторів;</p> <p>2) Об'єкти авторського права;</p> <p>3) Твори, які не є об'єктами авторського права;</p> <p>4) Суб'єкти авторського права. Співавторство. Право слідування;</p> <p>5) Охорона авторським правом творів, розміщених в Інтернеті;</p> <p>6) Поняття, ознаки та види суміжних прав;</p> <p>7) Об'єкти</p>	<b>2</b>	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Принципи авторського права;</p> <p>2) Право на авторську винагороду;</p> <p>3) Право слідування в авторському праві;</p> <p>4) Похідні твори як об'єкти авторського права;</p> <p>5) Правова охорона комп'ютерних програм;</p> <p>6) Проаналізуйте права виконавців;</p> <p>7) Проаналізуйте</p>	<b>4</b>

1	2	3	4	5	6
		суміжних прав; 8) Суб'єкти суміжних прав. Майнові права інтелектуальної власності на об'єкти суміжних прав.		права виробників фонограм; 8) Проаналізуйте права організації мовлення. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Ви рішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) На прикладі обраного конкретного об'єкта авторського права та об'єкта суміжних прав розписати усі можливі способи його використання (усі доступні правомочності) відповідно до законодавства.	
<b>Тема 3. Право промислової власності</b>					
1) Поняття та ознаки права промислової власності; 2) Набуття та зміст права промислової власності; 3) Поняття та ознаки, правова охорона винаходу як об'єкта права промислової власності; 4) Поняття та ознаки, правова охорона корисної моделі як об'єкта права інтелектуальної власності; 5) Поняття та ознаки, правова охорона промислового зраз-	<b>2</b>	1) Поняття та ознаки права промислової власності; 2) Набуття та зміст права промислової власності; 3) Поняття та ознаки, правова охорона винаходу як об'єкта права промислової власності; 4) Поняття та ознаки, правова охорона корисної моделі як об'єкта права інтелектуальної власності; 5) Поняття та ознаки, правова охорона промислового зразка як об'єкта права інтелек-	<b>2</b>	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Державна реєстрація винаходів в Україні та в іноземних державах; 2) Державна реєстрація промислових зразків в Україні та в іноземних державах; 3) Державна реєстрація корисних моделей в Україні та в іноземних державах. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний	<b>5</b>

1	2	3	4	5	6
ка як об'єкта права інтелектуальної власності.		туальної власності.		словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Знайти та проаналізувати три патенти (на винахід, корисну модель та промисловий зразок). Описати застосовані критерії пошуку в реєстрі.	
<b>Тема 4. Засоби індивідуалізації як об'єкти права інтелектуальної власності</b>					
1) Поняття, ознаки та види знаків для товарів і послуг; 2) Порядок набуття прав на знаки для товарів і послуг; 3) Комерційні найменування та їх види; 4) Географічне зазначення та особливості його правової охорони.	<b>2</b>	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Державна реєстрація товарних марок в Україні; 2) Державна реєстрація фірмових найменувань в Україні; 3) Державна реєстрація географічного зазначення в Україні. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Проаналізувати за реєстром по одному знаку для товарів і послуг кожного виду (словесний, графічний, комбінований,	<b>4</b>

1	2	3	4	5	6
				звуковий). Віднаходження їх підвидів буде перевагою.	
<b>Тема 5. Захист права інтелектуальної власності в Україні</b>					
<p>1) Форми та способи захисту права інтелектуальної власності; 2) Досудовий спосіб захисту об'єктів інтелектуальної власності; 3) Особливості цивільно-правового захисту права інтелектуальної власності; 4) Цивільно-правова відповідальність за порушення в сфері інтелектуальної власності; 5) Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності. Адміністративно-правова відповідальність за порушення в сфері інтелектуальної власності; 6) Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності. Кримінально-правова відповідальність за порушення в сфері інтелектуальної власності.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Види порушень прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 2) Запобігання порушенням прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Відстеження порушень прав інтелектуальної власності; 3) Форми та способи захисту прав інтелектуальної власності: загальна характеристика; 4) Адміністративно-правовий спосіб захисту прав ІВ; 5) Цивільно-правовий спосіб захисту прав; 6) Кримінальна відповідальність за порушення прав ІВ; 7) Міжнародно-правові інструменти захисту прав ІВ.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонува-</p>	5

1	2	3	4	5	6
				ного за НМП чи у СДО.	
<b>Тема 6. Інфраструктура інтелектуальної власності. Державне управління інтелектуальною власністю</b>					
1) Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні; 2) Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю; 3) Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю; 4) Недержавні органи управління інтелектуальною власністю; 5) Система колективного управління майновими авторськими і суміжними правами; 6) Патентний повірений та його функції.	<b>2</b>	1) Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні; 2) Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю; 3) Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю; 4) Недержавні органи управління інтелектуальною власністю; 5) Система колективного управління майновими авторськими і суміжними правами; 6) Патентний повірений та його функції.	<b>2</b>	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні; 2) Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю; 3) Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю; 4) Недержавні органи управління інтелектуальною власністю; 5) Система колективного управління майновими авторськими і суміжними правами; 6) Патентний повірений та його функції. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	<b>5</b>
<b>Модуль 2. Управління інтелектуальною власністю</b>					
<b>Тема 7. Управління процесом створення об'єктів права інтелектуальної власності</b>					
1) Загальна характеристика	–	1) Загальна характеристика жит-	<b>2</b>	<i>Питання для самостійного</i>	<b>5</b>

1	2	3	4	5	6
<p>життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності; 2) Пошук та генерування нових ідей; 3) Прогнозування нових технологій; 4) Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції.</p>		<p>тєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності; 2) Пошук та генерування нових ідей; 3) Прогнозування нових технологій; 4) Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції.</p>		<p><i>опрацювання</i>  1) Загальна характеристика життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності; 2) Пошук та генерування нових ідей; 3) Прогнозування нових технологій; 4) Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції.  <i>Практичні завдання:</i>  1) Скласти термінологічний словник до теми.  2) Ви рішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.  3) Скласти структурно-логічну схему життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності.</p>	
<b>Тема 8. Управління процесом набуття прав на об'єкти права інтелектуальної власності</b>					
<p>1) Стратегії правової охорони результатів досліджень і розробок; 2) Етапи прийняття рішення про необхідність правової охорони та оцінка її доцільності; 3) Оцінка доцільності отримання патенту. Вибір між патентною охороною та засекречуван-</p>	<b>2</b>	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i>  1) Стратегії правової охорони результатів досліджень і розробок; 2) Етапи прийняття рішення про необхідність правової охорони та оцінка її доцільності; 3) Оцінка доціль-</p>	<b>6</b>

1	2	3	4	5	6
<p>ням; 4) Розподіл прав на об'єкти права інтелектуальної власності між суб'єктами права.</p>				<p>ності отримання патенту. Вибір між патентною охороною та засекречуванням; 4) Розподіл прав на об'єкти права інтелектуальної власності між суб'єктами права. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<b>Тема 9. Управління інтелектуальною власністю та її комерціалізація в університетах і дослідницьких центрах</b>					
<p>1) Управління інтелектуальною власністю; 2) Формальне розголошення інформації про інтелектуальну власність; 3) Ліцензування та здійснення управління правами ІВ після укладення угоди; 4) Чинники успіху впровадження технологій. Управління процесами створення об'єктів права інтелектуальної власності в науково-дослідних та науково-освітніх організаціях України.</p>	–	<p>1) Розуміння ролі інтелектуальної власності в сучасній економіці та необхідності управляти нею; 2) Вихідні умови для управління інтелектуальною власністю; 3) Управління інтелектуальною власністю; 4) Формальне розголошення інформації про інтелектуальну власність; 5) Ліцензування та здійснення управління правами ІВ після укладення угоди; 6) Чинники успіху впровадження технологій. Управління процесами створення об'єктів права інтелектуальної власності в науково-дослідних та</p>	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Зростання розуміння ролі інтелектуальної власності в сучасній економіці та необхідності управляти нею; 2) Вихідні умови для управління інтелектуальною власністю; 3) Управління інтелектуальною власністю; 4) Формальне розголошення інформації про інтелектуальну власність; 5) Ліцензування та здійснення управління правами ІВ після укладення угоди; 6) Чинники успіху</p>	6



1	2	3	4	5	6
		науково-освітніх організаціях України.		впровадження технологій. Управління процесами створення об'єктів права інтелектуальної власності в науково-дослідних та науково-освітніх організаціях України. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
<b>Тема 10. Управління процесом використання об'єктів права інтелектуальної власності</b>					
1) Значення ІВ в управлінні. Формування портфелю інтелектуальної власності в організації; 2) Запобігання втраті комерційної таємниці, передчасному розкриттю винаходів; 3) Моніторинг інноваційної діяльності конкурентів; 4) Інформаційне забезпечення управління інтелектуальною власністю; 5) Інвентаризація та бухгалтерський облік об'єктів права інтелектуальної власності та їх оподаткування.	<b>2</b>	1) Значення ІВ в управлінні. Формування портфелю інтелектуальної власності в організації; 2) Запобігання втраті комерційної таємниці, передчасному розкриттю винаходів; 3) Моніторинг інноваційної діяльності конкурентів; 4) Інформаційне забезпечення управління інтелектуальною власністю; 5) Інвентаризація та бухгалтерський облік об'єктів права інтелектуальної власності та їх оподаткування.	<b>2</b>	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Значення ІВ в управлінні. Формування портфелю інтелектуальної власності в організації; 2) Запобігання втраті комерційної таємниці, передчасному розкриттю винаходів; 3) Моніторинг інноваційної діяльності конкурентів; 4) Інформаційне забезпечення управління інтелектуальною власністю; 5) Інвентаризація та бухгалтерський облік об'єктів права інтелектуальної власності та їх оподаткування.	<b>5</b>

1	2	3	4	5	6
				<p><i>Практичні завдання:</i>            1) Скласти термінологічний словник до теми.            2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<b>Тема 11. Інтелектуальна власність при управлінні інноваційними проектами</b>					
<p>1) Інтелектуальна власність як основа інноваційного проекту; 2) Особливості правової охорони результатів наукових досліджень і розробок, виконаних до здобуття Україною незалежності; 3) Правове регулювання створюваних в інноваційних проектах результатів досліджень і розробок; 4) Інтелектуальна власність на різних стадіях управління інноваційним проектом; 5) Оцінка економічної ефективності інноваційних проектів.</p>	<b>2</b>	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i>            1) Інтелектуальна власність як основа інноваційного проекту; 2) Особливості правової охорони результатів наукових досліджень і розробок, виконаних до здобуття Україною незалежності; 3) Правове регулювання створюваних в інноваційних проектах результатів досліджень і розробок; 4) Інтелектуальна власність на різних стадіях управління інноваційним проектом; 5) Оцінка економічної ефективності інноваційних проектів.  <i>Практичні завдання:</i>            1) Скласти термінологічний словник до теми.            2) Вирішення практичного</p>	<b>4</b>

1	2	3	4	5	6
				завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
<b>Тема 12. Управління трансфером технологій</b>					
1) Об'єкти та суб'єкти трансферу технологій; 2) Форми та основні етапи трансферу технологій; 3) Види договорів про трансфер технологій та передачу прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 4) Пошук партнерів, підготування та проведення переговорів щодо передачі прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 5) Передліцензійні угоди. Зміст договорів про передачу прав на використання інтелектуальної власності та договорів, що супроводжують трансфер технологій.	–	1) Об'єкти та суб'єкти трансферу технологій; 2) Форми та основні етапи трансферу технологій; 3) Види договорів про трансфер технологій та передачу прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 4) Пошук партнерів, підготування та проведення переговорів щодо передачі прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 5) Передліцензійні угоди. Зміст договорів про передачу прав на використання інтелектуальної власності та договорів, що супроводжують трансфер технологій.	<b>2</b>	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Об'єкти та суб'єкти трансферу технологій; 2) Форми та основні етапи трансферу технологій; 3) Види договорів про трансфер технологій та передачу прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 4) Пошук партнерів, підготування та проведення переговорів щодо передачі прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 5) Зміст договорів про передачу прав на використання інтелектуальної власності та договорів, що супроводжують трансфер технологій. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	<b>5</b>
Разом по дисципліні	<b>18</b>		<b>14</b>		<b>58</b>

Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Управління інтелектуальною власністю», яка викладається для студентів заочної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
1	2	3	4	5	6
<b>Модуль 1. Інтелектуальна власність як об'єкт управління</b>					
<b>Тема 1. Інновації та інтелектуальна власність, їх значення в сучасному світі. Поняття, зміст та загальна характеристика права інтелектуальної власності</b>					
1) Загальна характеристика об'єктів права інтелектуальної власності; 2) Об'єкти права інтелектуальної власності (об'єкти авторського права та суміжних прав; об'єкти права промислової власності, у т.ч. засоби індивідуалізації; нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності); 3) Суб'єкти права інтелектуальної власності, держава як учасник відносин інтелектуальної власності; 4) Загальна характеристика законодавства України про інтелектуальну власність та тенденцій його розвитку; 5) Система правової	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Загальна характеристика об'єктів права інтелектуальної власності; 2) Об'єкти права інтелектуальної власності (об'єкти авторського права та суміжних прав; об'єкти права промислової власності, у т.ч. засоби індивідуалізації; нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності); 3) Суб'єкти права інтелектуальної власності, держава як учасник відносин інтелектуальної власності; 4) Загальна характеристика законодавства України про інтелектуальну	4

1	2	3	4	5	6
охорони інтелектуальної власності.				<p>власність та тенденцій його розвитку; 5) Система правової охорони інтелектуальної власності; 6) Поняття та принципи управління інтелектуальною власністю.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Скласти схеми класифікації об'єктів права інтелектуальної власності та їх суб'єктів.</p> <p>3) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<b>Тема 2. Авторське право і суміжні права</b>					
<p>1) Поняття та ознаки авторського права. Майнові та особисті немайнові права авторів;</p> <p>2) Об'єкти авторського права;</p> <p>3) Твори, які не є об'єктами авторського права;</p> <p>4) Суб'єкти авторського права. Співавторство. Право слідування;</p> <p>5) Охорона авторським правом творів, розміщених в Інтернеті.</p>	–	<p>1) Поняття та ознаки авторського права. Майнові та особисті немайнові права авторів;</p> <p>2) Об'єкти авторського права;</p> <p>3) Твори, які не є об'єктами авторського права;</p> <p>4) Суб'єкти авторського права. Співавторство. Право слідування;</p> <p>5) Охорона авторським правом творів, розміщених в Інтернеті;</p> <p>6) Поняття, ознаки та види суміжних прав;</p> <p>7) Об'єкти суміжних прав;</p> <p>8) Суб'єкти суміжних прав. Майнові права</p>	<b>2</b>	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Принципи авторського права;</p> <p>2) Право на авторську винагороду;</p> <p>3) Право слідування в авторському праві;</p> <p>4) Похідні твори як об'єкти авторського права;</p> <p>5) Правова охорона комп'ютерних програм;</p> <p>6) Проаналізуйте права виконавців;</p> <p>7) Проаналізуйте права виробників фонограм;</p> <p>8) Проаналізуйте права органі-</p>	<b>6</b>

1	2	3	4	5	6
		інтелектуальної власності на об'єкти суміжних прав.		зацій мовлення. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) На прикладі обраного конкретного об'єкта авторського права та об'єкта суміжних прав розписати усі можливі способи його використання (усі доступні правомочності) відповідно до законодавства.	
<b>Тема 3. Право промислової власності</b>					
1) Поняття та ознаки права промислової власності; 2) Набуття та зміст права промислової власності; 3) Поняття та ознаки, правова охорона винаходу як об'єкта права промислової власності; 4) Поняття та ознаки, правова охорона корисної моделі як об'єкта права інтелектуальної власності; 5) Поняття та ознаки, правова охорона промислового зразка як об'єкта права інтелектуальної власності.	–	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Державна реєстрація винаходів в Україні та в іноземних державах; 2) Державна реєстрація промислових зразків в Україні та в іноземних державах; 3) Державна реєстрація корисних моделей в Україні та в іноземних державах. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного	<b>9</b>

1	2	3	4	5	6
				завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Знайти та проаналізувати три патенти (на винахід, корисну модель та промисловий зразок). Описати застосовані критерії пошуку в реєстрі.	
<b>Тема 4. Засоби індивідуалізації як об'єкти права інтелектуальної власності</b>					
1) Поняття, ознаки та види знаків для товарів і послуг; 2) Порядок набуття прав на знаки для товарів і послуг; 3) Комерційні найменування та їх види; 4) Географічне зазначення та особливості його правової охорони.	–	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Державна реєстрація товарних марок в Україні; 2) Державна реєстрація фірмових найменувань в Україні; 3) Державна реєстрація географічного зазначення в Україні.  <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Проаналізувати за реєстром по одному знаку для товарів і послуг кожного виду (словесний, графічний, комбінований, звуковий). Віднаходження їх підвидів буде перевагою.	<b>6</b>

1	2	3	4	5	6
<b>Тема 5. Захист права інтелектуальної власності в Україні</b>					
1) Форми та способи захисту права інтелектуальної власності; 2) Досудовий спосіб захисту об'єктів інтелектуальної власності; 3) Особливості цивільно-правового захисту права інтелектуальної власності; 4) Цивільно-правова відповідальність за порушення в сфері інтелектуальної власності; 5) Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності. Адміністративно-правова відповідальність за порушення в сфері інтелектуальної власності; 6) Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності. Кримінально-правова відповідальність за порушення в сфері інтелектуальної власності.	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Види порушень прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 2) Запобігання порушенням прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Відстеження порушень прав інтелектуальної власності; 3) Форми та способи захисту прав інтелектуальної власності: загальна характеристика; 4) Адміністративно-правовий спосіб захисту прав ІВ; 5) Цивільно-правовий спосіб захисту прав; 6) Кримінальна відповідальність за порушення прав ІВ; 7) Міжнародно-правові інструменти захисту прав ІВ. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	5
<b>Тема 6. Інфраструктура інтелектуальної власності. Державне управління інтелектуальною власністю</b>					



1	2	3	4	5	6
<p>1) Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні; 2) Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю; 3) Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю; 4) Недержавні органи управління інтелектуальною власністю; 5) Система колективного управління майновими авторськими і суміжними правами; 6) Патентний повірений та його функції.</p>	–	<p>1) Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні; 2) Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю; 3) Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю; 4) Недержавні органи управління інтелектуальною власністю; 5) Система колективного управління майновими авторськими і суміжними правами; 6) Патентний повірений та його функції.</p>	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Система державного управління інтелектуальною власністю в Україні; 2) Спеціалізовані органи державного управління інтелектуальною власністю; 3) Неспеціалізовані органи державного управління, що здійснюють управління інтелектуальною власністю; 4) Недержавні органи управління інтелектуальною власністю; 5) Система колективного управління майновими авторськими і суміжними правами; 6) Патентний повірений та його функції.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	7
<b>Модуль 2. Управління інтелектуальною власністю</b>					
<b>Тема 7. Управління процесом створення об'єктів права інтелектуальної власності</b>					
<p>1) Загальна характеристика життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності;</p>	–	<p>1) Загальна характеристика життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності; 2) Пошук</p>	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Загальна характеристика</p>	5

1	2	3	4	5	6
<p>2) Пошук та генерування нових ідей; 3) Прогнозування нових технологій; 4) Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції.</p>		<p>та генерування нових ідей; 3) Прогнозування нових технологій; 4) Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції.</p>		<p>життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності; 2) Пошук та генерування нових ідей; 3) Прогнозування нових технологій; 4) Патентні дослідження на різних стадіях процесу розроблення нової продукції. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Скласти структурно-логічну схему життєвого циклу об'єкта права інтелектуальної власності.</p>	
<b>Тема 8. Управління процесом набуття прав на об'єкти права інтелектуальної власності</b>					
<p>1) Стратегії правової охорони результатів досліджень і розробок; 2) Етапи прийняття рішення про необхідність правової охорони та оцінка її доцільності; 3) Оцінка доцільності отримання патенту. Вибір між патентною охороною та засекречуванням; 4) Розподіл прав на об'єкти права інтелектуальної власності</p>	–	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Стратегії правової охорони результатів досліджень і розробок; 2) Етапи прийняття рішення про необхідність правової охорони та оцінка її доцільності; 3) Оцінка доцільності отримання патенту. Вибір між патентною охороною</p>	<b>8</b>

1	2	3	4	5	6
між суб'єктами права.				та засекречуванням; 4) Розподіл прав на об'єкти права інтелектуальної власності між суб'єктами права. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
<b>Тема 9. Управління інтелектуальною власністю та її комерціалізація в університетах і дослідницьких центрах</b>					
1) Управління інтелектуальною власністю; 2) Формальне розголошення інформації про інтелектуальну власність; 3) Ліцензування та здійснення управління правами ІВ після укладення угоди; 4) Чинники успіху впровадження технологій. Управління процесами створення об'єктів права інтелектуальної власності в науково-дослідних та науково-освітніх організаціях України.	–	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Зростання розуміння ролі інтелектуальної власності в сучасній економіці та необхідності управляти нею; 2) Вихідні умови для управління інтелектуальною власністю; 3) Управління інтелектуальною власністю; 4) Формальне розголошення інформації про інтелектуальну власність; 5) Ліцензування та здійснення управління правами ІВ після укладення угоди; 6) Чинники успіху впровадження технологій. Управління процесами ство-	<b>8</b>

1	2	3	4	5	6
				<p>рення об'єктів права інтелектуальної власності в науково-дослідних та науково-освітніх організаціях України.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<b>Тема 10. Управління процесом використання об'єктів права інтелектуальної власності</b>					
<p>1) Значення ІВ в управлінні. Формування портфелю інтелектуальної власності в організації; 2) Запобігання втраті комерційної таємниці, передчасному розкриттю винаходів; 3) Моніторинг інноваційної діяльності конкурентів; 4) Інформаційне забезпечення управління інтелектуальною власністю; 5) Інвентаризація та бухгалтерський облік об'єктів права інтелектуальної власності та їх оподаткування.</p>	<b>2</b>	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Значення ІВ в управлінні. Формування портфелю інтелектуальної власності в організації; 2) Запобігання втраті комерційної таємниці, передчасному розкриттю винаходів; 3) Моніторинг інноваційної діяльності конкурентів; 4) Інформаційне забезпечення управління інтелектуальною власністю; 5) Інвентаризація та бухгалтерський облік об'єктів права інтелектуальної власності та їх оподаткування.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний</p>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
				<p>словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<b>Тема 11. Інтелектуальна власність при управлінні інноваційними проектами</b>					
<p>1) Інтелектуальна власність як основа інноваційного проекту; 2) Особливості правової охорони результатів наукових досліджень і розробок, виконаних до здобуття Україною незалежності; 3) Правове регулювання створюваних в інноваційних проектах результатів досліджень і розробок; 4) Інтелектуальна власність на різних стадіях управління інноваційним проектом; 5) Оцінка економічної ефективності інноваційних проектів.</p>	–	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Інтелектуальна власність як основа інноваційного проекту; 2) Особливості правової охорони результатів наукових досліджень і розробок, виконаних до здобуття Україною незалежності; 3) Правове регулювання створюваних в інноваційних проектах результатів досліджень і розробок; 4) Інтелектуальна власність на різних стадіях управління інноваційним проектом; 5) Оцінка економічної ефективності інноваційних проектів. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	<b>6</b>

1	2	3	4	5	6
<b>Тема 12. Управління трансфером технологій</b>					
1) Об'єкти та суб'єкти трансферу технологій; 2) Форми та основні етапи трансферу технологій; 3) Види договорів про трансфер технологій та передачу прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 4) Пошук партнерів, підготування та проведення переговорів щодо передачі прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 5) Передліцензійні угоди. Зміст договорів про передачу прав на використання інтелектуальної власності та договорів, що супроводжують трансфер технологій.	–	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Об'єкти та суб'єкти трансферу технологій; 2) Форми та основні етапи трансферу технологій; 3) Види договорів про трансфер технологій та передачу прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 4) Пошук партнерів, підготування та проведення переговорів щодо передачі прав на об'єкти права інтелектуальної власності; 5) Зміст договорів про передачу прав на використання інтелектуальної власності та договорів, що супроводжують трансфер технологій.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	<b>7</b>
Разом по дисципліні	<b>6</b>		<b>6</b>		<b>88</b>

## Розділ 5. Оцінювання результатів навчання

Таблиця 5 – Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисципліни для студентів спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» денної та заочної форми навчання

Види робіт	Максимальна кількість балів
Модуль 1 (теми 1-6): відвідування занять (не більше 5 балів – за наявності конспектів семінарських занять та за умови присутності на них); обговорення матеріалу тем семінарських занять (15 балів); виконання навчальних та практичних завдань, завдань самостійної роботи, вибіркове тестування (загалом – 10 балів); поточна модульна робота (тестування) (20 балів)	50
Модуль 2 (теми 7-12): відвідування занять (не більше 5 балів – за наявності конспектів семінарських занять та за умови присутності на них); обговорення матеріалу тем семінарських занять (15 балів); виконання навчальних та практичних завдань, завдань самостійної роботи, вибіркове тестування (загалом – 10 балів); поточна модульна робота (тестування) (20 балів)	50
Разом	100
ПМК (залік)	
<b>Разом</b>	<b>100</b>

Таблиця 6 – Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти за результатами вивчення навчальної дисципліни

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за шкалою ЄКТС	Оцінка за національною шкалою
90-100	A	Відмінно
82-89	B	Дуже добре
74-81	C	Добре
64-73	D	Задовільно
60-63	E	Задовільно достатньо
35-59	FX	Незадовільно з можливістю проведення повторного підсумкового контролю
0-34	F	Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням навчальної дисципліни та проведенням підсумкового контролю

## Розділ 6. Інформаційні джерела

### Нормативно-правові акти:

1. Конституція України. Прийнята Верховною Радою України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
2. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 18, № 19-20, № 21-22. – Ст. 144.
3. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. // Відомості Верховної Ради Української РСР. – 1984. – додаток до № 51. – Ст. 1122.
4. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 25-26. – Ст. 131.
5. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 44-48. – Ст. 552.
6. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 40-44. – Ст. 356.
7. Цивільний процесуальний кодекс України від 18 березня 2004 р. (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 40-41, 42. – Ст. 492.
8. Про авторське право і суміжні права : Закон України № 3792-ХІІ в редакції Закону України від 11 липня 2001 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 43. – Ст. 214.
9. Про архітектурну діяльність : Закон України № 687-ХІV від 20 травня 1999 року // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 31. – Ст. 246.
10. Про видавничу справу : Закон України № 318/97-ВР від 5 червня 1997 року // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – № 32. – Ст. 206.
11. Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав: Закон України від 15 травня 2018 р. № 2415-VIII // Відомості Верховної Ради України. – 2018. – № 32. – Ст. 242.
12. Про захист від недобросовісної конкуренції : Закон України від 7 червня 1996 р. № 236/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996 р. – № 36. – Ст. 164.
13. Про кінематографію : Закон України від 13 січня 1998 р. № 9/98-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 22. – Ст. 114.
14. Про насіння : Закон України від 15 грудня 1993 р. № 3690-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 2. – Ст. 5.



15. Про науково-технічну інформацію : Закон України від 23 червня 1993 р. № 3322-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 33. – Ст. 345.
16. Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання, пов'язаної з виробництвом, експортом, імпортом дисків для лазерних систем зчитування : Закон України від 17 січня 2002 р. № 2953-ІІІ // Офіційний вісник України. – 2002. – № 7. – Ст. 276.
17. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі : Закон України від 15 грудня 1993 р. № 3687-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 7. – Ст. 32; у редакції Закону України від 1 червня 2000 р. № 1771-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 8. – Ст. 37.
18. Про охорону прав на зазначення походження товарів : Закон України від 16 грудня 1999 р. № 752-ХІV // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 27-28. – Ст. 181.
19. Про охорону прав на знаки для товарів і послуг : Закон України від 15 грудня 1993 р. № 3689-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 7. – Ст. 36.
20. Про охорону прав на промислові зразки : Закон України від 15 грудня 1993 р. № 3688-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 7. – Ст. 34.
21. Про охорону прав на сорти рослин : Закон України № 3116-ХІІ від 21 квітня 1993 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 21. – Ст. 218; у редакції Закону України від 17 січня 2002 р. № 2986-ІІІ // Офіційний вісник України. – 2002. – № 7. – Ст. 278.
22. Про охорону прав на топографії інтегральних мікросхем : Закон України від 5 листопада 1997 р. № 621/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 8. – Ст. 28.
23. Про племінну справу у тваринництві : Закон України від 15 грудня 1993 р. № 3691-ХІІ у редакції Закону України від 21 грудня 1999 р. № 1328-ХІV // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 6. – Ст. 37.
24. Про професійних творчих працівників та творчі спілки : Закон України від 7 жовтня 1997 р. № 554/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – № 52. – Ст. 312.
25. Про рекламу : Закон України від 3 липня 1996 р. № 270/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 39. – Ст. 181.
26. Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних : Закон України від 23 березня 2000 р. № 1587-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 5-6. – Ст. 46.

27. Про телебачення і радіомовлення : Закон України від 21 грудня 1993 р. № 3759-ХІІ в редакції № 3317-ІV від 12.01.2006 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 18. – Ст. 155.
28. Про затвердження Тимчасового положення про правову охорону об'єктів промислової власності та раціоналізаторських пропозицій в Україні : Указ Президента України від 18 вересня 1992 р. // Інтелектуальна власність в Україні: правові засади та практика. – Наук.-практ. вид.: У 4-х т. / За заг. ред. О.Д. Святоцького. – Т. 3: Промислова власність. – К. : Видавничий Дім «Ін Юре», 1999. – С. 212–215.
29. Деякі питання надання Міністерством освіти і науки і Міністерством економічного розвитку і торгівлі (у сфері інтелектуальної власності) платних адміністративних послуг : Постанова Кабінету Міністрів України від 30 травня 2011 р. № 550 // Офіційний вісник України. – 2011. – № 40. – Ст. 1644.
30. Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються права автора на твір : Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1756 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 52. – Ст. 2369.
31. Про затвердження критеріїв заборони поширення сортів рослин в Україні : Постанова Кабінету Міністрів України від 7 грудня 2016 р. № 918 // Офіційний вісник України. – 2016. – № 99. – Ст. 3227.
32. Про затвердження мінімальних ставок винагороди (роялті) за використання об'єктів авторського права і суміжних прав : Постанова Кабінету Міністрів України 18 січня 2003 р. № 72 // Офіційний вісник України. – 2003. – № 4. – Ст. 129.
33. Про затвердження Національного стандарту № 4 «Оцінка майнових прав інтелектуальної власності» : Постанова Кабінету Міністрів України від 3 жовтня 2007 р. № 1185 // Офіційний вісник України. – 2007. – № 75. – Ст. 2792.
34. Про затвердження Положення про державного інспектора з питань інтелектуальної власності Міністерства економічного розвитку і торгівлі : Постанова Кабінету Міністрів України від 17 травня 2002 р. № 674 // Офіційний вісник України. – 2002. – № 21. – Ст. 68.
35. Про затвердження Положення про порядок сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності : Постанова Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2004 р. № 1716 // Офіційний вісник України. – 2004. – № 51. – Ст. 3354.
36. Про затвердження Положення про представників у справах інтелектуальної власності (патентних повірених) : Постанова Кабінету

- ту Міністрів України від 27 серпня 1997 року // Офіційний вісник України. – 1997. – № 35. – Ст. 95.
37. Про затвердження Порядку ведення Державного реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні : Постанова Кабінету Міністрів України від 26 вересня 2018 р. № 774 // Офіційний вісник України. – 2018. – № 78. – Ст. 2597.
  38. Про затвердження Порядку видачі примусової ліцензії на використання сорту рослин : Постанова Кабінету Міністрів України від 29 січня 2003 р. № 121 // Урядовий кур'єр. – 2003. – № 22. – С. 12.
  39. Про затвердження Порядку надання Кабінетом Міністрів України дозволу на використання запатентованого винаходу (корисної моделі) чи зареєстрованої топографії інтегральної мікросхеми : Постанова Кабінету Міністрів України від 14 січня 2004 р. № 8 // Урядовий кур'єр. – 2004 – № 15. – С. 8.
  40. Про затвердження розміру винагороди (роялті) за використання опублікованих з комерційною метою фонограм і відеограм та порядок їх виплати : Постанова Кабінету Міністрів України від 18 січня 2003 р. № 71 // Офіційний вісник України. – 2003. – № 4. – Ст. 129.
  41. Про перелік відомостей, що не становлять комерційної таємниці : Постанова Кабінету Міністрів України від 9 серпня 1993 р. № 611 // Зібрання постанов Уряду України. – 1993. – № 12. – Ст. 269.
  42. Про схвалення Концепції реформування державної системи правової охорони інтелектуальної власності в Україні : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 1 червня 2016 р. № 402-р // Офіційний вісник України. – 2016. – № 44. – Ст. 1625.
  43. Про утворення Державної патентної бібліотеки : Постанова Кабінету Міністрів України від 19 серпня 2002 р. № 1215 // Офіційний вісник України. – 2002. – № 34. – Ст. 1610.
  44. Про затвердження Інструкції про офіційну публікацію заяви про надання будь-якій особі дозволу на використання запатентованого промислового зразка та клопотання про її відкликання : Наказ Міністерства освіти і науки України від 3 серпня 2001 р. № 575 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 34. – Ст. 1614.
  45. Про затвердження Інструкції про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на промисловий зразок та видачу ліцензії на використання промислового зразка : Наказ Міністерства освіти і науки України від 3 серпня 2001 р. № 574 // Офіційний вісник України. – 2001 – № 34. – Ст. 1613.

46. Про затвердження Інструкції про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстрів відомостей про передачу права власності на знак для товарів і послуг та видачу ліцензії на використання знака (міжнародного знака) для товарів і послуг : Наказ Міністерства освіти і науки України від 3 серпня 2001 р. № 576 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 34. – Ст. 1615.
47. Про затвердження Інструкції про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на топографію інтегральної мікросхеми та видачу ліцензії на використання топографії інтегральної мікросхеми : Наказ Міністерства освіти і науки України від 3 серпня 2001 р. № 577 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 34. – Ст. 1616.
48. Про затвердження Інструкції про порядок ознайомлення будь-якої особи з матеріалами заявки на об'єкт права інтелектуальної власності : Наказ Міністерства освіти і науки України від 22 квітня 2005 р. № 247 // Офіційний вісник України. – 2005. – № 19. – Ст. 1008.
49. Про затвердження Положення про департамент інтелектуальної власності : Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 16.06.2017 р. № 871 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0871731-17>. – Заголовок з екрана.
50. Про затвердження Положення про Державний реєстр заявок на сорти рослин : Наказ Міністерства аграрної політики України від 26 лютого 2003 р. № 42 // Офіційний вісник України. – 2003. – № 13. – Ст. 589.
51. Про затвердження Положення про Державний реєстр прав інтелектуальної власності на сорти рослин та про видачу патентів України на сорт рослин : Наказ Міністерства аграрної політики України від 13 грудня 2002 р. № 390 у редакції Наказу від 15 серпня 2008 р. № 515 // Офіційний вісник України. – 2008. – № 93. – Ст. 3100.
52. Про затвердження Положення про Державний реєстр України топографій інтегральних мікросхем : Наказ Міністерства освіти і науки України від 12 квітня 2001 р. № 292 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 18. – Том 2. – Ст. 805.
53. Про затвердження Положення про патентно-ліцензійну, винахідницьку та раціоналізаторську роботу в Збройних Силах України : Наказ Міністерства оборони України від 5 березня 2001 р. № 78 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 12. – Ст. 527.
54. Про затвердження Положення про Перелік видових назв товарів : Наказ Міністерства освіти і науки України від 12 грудня

- 2000 р. № 583 // Офіційний вісник України. – 2001 – № 4 – Ст. 343.
55. Про затвердження Положення про свідоцтво на раціоналізаторську пропозицію та порядок його видачі [Електронний ресурс] : Наказ Державного патентного відомства України від 22 серпня 1995 р. № 129. – Режим доступу: [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).
  56. Про затвердження Положення про свідоцтво про авторство на сорт рослин : Наказ Міністерства аграрної політики України від 28 травня 2003 р. № 151 // Офіційний вісник України. – 2003. – № 24. – Ст. 1162.
  57. Про затвердження Порядку визнання знака добре відомим в Україні Апеляційною палатою Державного департаменту інтелектуальної власності : Наказ Міністерства освіти і науки України від 15 квітня 2005 р. № 228 // Офіційний вісник України. – 2005. – № 19 – Ст. 1007.
  58. Про затвердження Порядку поширення в Україні сорту, на який не розповсюджується виключне право власника : Наказ Державної служби з охорони прав на сорти рослин від 12 березня 2003 р. № 3-2 /139-43 // Офіційний вісник України. – 2003. – № 14. – Ст. 639.
  59. Про затвердження Правил погодження питань про внесення позначення, що містить офіційну назву держави «Україна», до знака для товарів і послуг : Наказ Міністерства освіти і науки України від 4 серпня 2010 р. № 790 // Офіційний вісник України. – 2010. – № 82. – Ст. 2893.
  60. Про затвердження Правил складання та подання заявки на сорт рослин : Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 28 лютого 2018 р. № 110 // Офіційний вісник України. – 2018. – № 61. – Ст. 2112.
  61. Про затвердження Правил складання, подання та розгляду заявки на реєстрацію топографії інтегральної мікросхеми : Наказ Міністерства освіти і науки України від 18 квітня 2002 р. № 260 // Офіційний вісник України. – 2002. – № 19. – Ст. 966.
  62. Про судову практику в справах про відшкодування моральної (немайнової) шкоди [Електронний ресурс] : Постанова пленуму Верховного Суду України від 31 березня 1995 р. № 4. – Режим доступу: [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).
  63. Про деякі питання практики вирішення спорів, пов'язаних з захистом прав інтелектуальної власності : Постанова Пленуму Вищого господарського суду України від 17 жовтня 2012 р. № 12// Вісник господарського судочинства. – 2012. – № 6. – Ст. 57.

64. Правила домену. UA [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://www.ukrnames.com/ukr/domains/ua\\_rules.jsp](https://www.ukrnames.com/ukr/domains/ua_rules.jsp). – Заголовок з екрану

### *Міжнародні акти:*

65. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів. Паризький акт від 24 липня 1971 р., змінений 2 жовтня 1979 р. // Інтелектуальна власність в Україні: правові засади та практика. – Наук.-практ. вид.: У 4-х т. / За заг. ред. О.Д. Святоцького. – Т. 1: Право інтелектуальної власності. – К.: Видавничий Дім «Ін Юре», 1999. – С. 186–224.
66. Всесвітня конвенція про авторське право 1952 р. // Інтелектуальна власність в Україні: правові засади та практика. – Наук.-практ. вид.: У 4-х т. / За заг. ред. О.Д. Святоцького. – Т.1: Право інтелектуальної власності. – К.: Видавничий Дім «Ін Юре», 1999. – С.243-262.
67. Договір про закони з товарних знаків 1994 р. // Збірник нормативних актів з питань промислової власності / За ред. В.Л.Петрова, В.О.Жарова. – К.: Вища школа, 1999. – С.441-465.
68. Женевський договір про міжнародну реєстрацію наукових відкриттів від 7 березня 1978 р. – Режим доступу: [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)
69. Конвенция об учреждении Всемирной организации интеллектуальной собственности от 14 июля 1967 г. // Интеллектуальная собственность: нормативно-правовые акты / Под общ. ред. А.Д. Святоцкого, В.П. Петрова. – Т.2. – К.: Ин Юре, 1999.
70. Конвенція про охорону інтересів виробників фонограм від незаконного відтворення їх фонограм 1971 р. // Авторське право і суміжні права. Законодавство та судова практика. – Зб. нормат. актів. – К.: Юрінком Інтер, 2003. – С.171-174.
71. Лісабонська угода про охорону найменувань місць походження товарів та їх міжнародну реєстрацію від 31 жовтня 1958 р. // Збірка вибраних міжнародних матеріалів. – К., 1999.
72. Мадридское соглашение о международной регистрации знаков от 14 апреля 1891 г. // Интеллектуальная собственность: нормативно-правовые акты / Под общ. ред. А.Д. Святоцкого, В.П. Петрова. – Т.2. – К.: Ин Юре, 1999.
73. Мадридська угода про санкції за неправдиві та неправильні позначення походження виробів від 14 квітня 1891р. // Збірка вибраних міжнародних матеріалів. – К., 1999.
74. Міжнародна конвенція по охороні нових сортів рослин від 02 грудня 1961 р. – Режим доступу: [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)

75. Міжнародна конвенція про охорону інтересів виконавців, виробників фонограм і організацій ефірного мовлення. // Інтелектуальна власність. – 2001. – № 2. – С.71-75.
76. Парижская конвенция об охране промышленной собственности от 20 марта 1883 г. // Интеллектуальная собственность: нормативно-правовые акты / Под общ. ред. А.Д. Святоцкого, В.П. Петрова. – Т. 2. – К. : Ин Юре, 1999. – С. 46–52.
77. Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності (Угода TRIPS). // Інтелектуальна власність. – 1999. – № 5, 6, 7.

### ***Основні рекомендовані джерела інформації:***

1. Цибульов П. М. Управління інтелектуальною власністю : монографія / Цибульов П. М., Чеботарьов В. П., Зінов В. Г., Суїні Ю.; за ред. П. М. Цибульова . – К. : «К.І.С.», 2005. – 448 с.
2. Гавкалова Н. Л. Особливості управління інтелектуальною власністю в умовах економіки знань : монографія / Гавкалова Н. Л., Чистякова А. В. – Харків : ХНЕУ, 2013. – 192 с.
3. Економіка інтелектуальної власності / Л. С. Шевченко, О. А. Гриценко, Т. М. Камінська та ін. ; за ред. д-ра екон. наук, проф. Л. С. Шевченко. – Харків : Право, 2015. – 120 с.
4. Перерва П. Г. Трансфер технологій : монографія / Перерва П. Г. [та ін.]. – Харків : Віровець А. П.; Мишкольц, 2012. – 667 с.
5. Право інтелектуальної власності : навч. посібник / І. І. Дахно, В. М. Алієва-Барановська. – К. : Центр учб. л-ри, 2015. – 550 с.
6. Кулініч О. О. Право інтелектуальної власності : навч. посібник / О. О. Кулініч, Л. Д. Романадзе. – Одеса : Фенікс, 2011. – 492 с.
7. Романадзе Л. Д. Інтелектуальна власність : підручник / Л. Д. Романадзе, П. М. Цибульов, О. О. Кулініч. – Херсон : Олді-плюс, 2016. – 424 с.
8. Право інтелектуальної власності : підручник / за заг. ред. О. І. Харитонові. – К. : Юрінком Інтер, 2016. – 540 с.
9. Право інтелектуальної власності : навч. посібник / Р. Є. Еннан, О. О. Кулініч, С. В. Мазуренко, [та ін.]. – К. : Правова єдність, 2016. – 492 с.

### ***Додаткова література:***

1. Семенова В. Г. Управління інтелектуальною власністю підприємства: процесний підхід: дис. ... д-ра ек. наук : 08.00.04 Одеса: Одеський національний економічний університет, 2016. 417 с.
2. Бондаренко С.В. Авторське право і суміжні права. – К. : Інст. інтел. власн. і права, 2004. – 260 с.

3. Бутнік-Сіверський О. Б. Економіка інтелектуальної власності : конспект лекцій / О.Б. Бутнік-Сіверський. – К. : Ін-т інтелектуальної власності і права, 2003. – 296 с.
4. Використання об'єктів інтелектуальної власності в рекламі : навч. посібник / Т. І. Биркович, І. С. Бондар, Р. Б. Шишка, [та ін.]. – К. : Ліра-К, 2017. – 520 с.
5. Добриніна Г.П., Пархоменко В.Д. Патентна інформація і документація. Патентні дослідження. – К. : Інст. інтел. власн. і права, 2004. – 96 с.
6. Жарінова А. Нові старі фінансові інструменти для права інтелектуальної власності / А. Жарінова // Інтелектуальна власність в Україні. – 2019. – № 1. – С. 29-34.
7. Жуков В. Захист комп'ютерних програм: Стара проблема, що очікує вирішення // Інтелектуальна власність. – 2004. – №7. – С. 20-26.
8. Інтелектуальна власність в галузі комп'ютерингу : підручник / О. Б. Вовк, В. В. Пасічник, Н. Б. Шаховська, В. С. Якушев. – Л. : Новий світ-2000, 2017. – 317 с.
9. Кравець В. Р. Право інтелектуальної власності : (у запитаннях і відповідях) : навч. посібник / В. Р. Кравець, В. Г. Олюха. – К. : Центр учб. л-ри, 2012 – 264 с.
10. Крайнів П. Економіко-правові засади управління промисловою власністю в Україні // Право України. – 2007. – №2. – С. 96-100.
11. Красовська А. Розвиток патентної системи в Україні // Інтелектуальна власність. – 2007. – №12. – С. 7-9.
12. Красовська А.Г., Глухівський Л.Й. Про зміни у правовій охороні винаходів і корисних моделей // Науково-технічна інформація. – 2008. – №3. – С. 23-27.
13. Крижна В. Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності // Право України. – 2004. – №9. – С. 68-71.
14. Крижна В.М. Право інтелектуальної власності України: конспект лекцій. – Х. : Право, 2008. – 111 с.
15. Макаришева Т. Об'єкти права інтелектуальної власності в агропромисловому комплексі / Т. Макаришева, О. Тимошенко // Інтелектуальна власність в Україні. – 2019. – № 1. – С. 9-16.
16. Мала енциклопедія права інтелектуальної власності / ред. Ю. Л. Бошицький. – 2-ге вид., перероб. і доп. – Л. : Галицька видавнича спілка, 2015. – 216 с.
17. Мельник О. Цивільно-правовий захист патентних прав: проблемні питання // Право України. – 2009. – №2. – С. 74-78.



18. Мельников М. Піратство як злочин у галузі авторського права та суміжних прав: погляд на проблему // Право України. – 2009. – №4. – С. 72-74.
19. Мікульонок І. О. Інтелектуальна власність : навч. посібник / І. О. Мікульонок. – 3-тє вид., перероб. та допов. – К. : Кондор, 2015. – 242 с.
20. Мікульонок І.О. Основи інтелектуальної власності: навчальний посібник для студентів вузів–К. : Ліра-К, 2008. – 231 с.
21. Наукова діяльність. Патентознавство. Інтелектуальна власність : підручник / Г. О. Оборський, І. М. Чістякова, Д. Д. Татакі, [та ін.]. – К. : Каравела, 2017. – 232 с.
22. Нефедова С. Інтелектуальна власність контролюватиметься // Податкове планування. – 2008. – №11. – С. 38-40.
23. О патентовании в Украине // Право и практика. – 2007. – №11. – С. 3-48.
24. Паладій М. Тенденції розвитку законодавства у сфері інтелектуальної власності // Право України. – 2008. – №2. – С. 98-102.
25. Паламарчук В. Інтелектуальна власність у правовому вимірі // Право України. – 2006. – №10. – С. 61-64.
26. Підпригора О.А. Загальні положення про право інтелектуальної власності у Цивільному кодексі України // Право України. – 2003. – №7. – С. 97-101.
27. Потехіна В.О. Інтелектуальна власність: навчальний посібник. – К. : Центр учбової літератури, 2008. – 414 с.
28. Право інтелектуальної власності : підручник / за заг. ред. О. І. Харитонової. – К. : Юрінком Інтер, 2015. – 540 с.
29. Право інтелектуальної власності: академічний курс / О.П. Орлюк, О.Д. Святоцький. – К. : Видавничий дім «Ін Юре», 2007. – 696 с.
30. Право інтелектуальної власності: навчальний посібник / В.С. Дроб'язко, Р.В. Дроб'язко. – К. : Юрінком Інтер, 2004. – 511 с.
31. Протидія злочинам у сфері інтелектуальної власності : наук.-практ. посібник / С.І. Ніколаюк, Д.Й. Никифорчук, Р.П. Томма, В.І. Барко. – К. : КНТ, 2006. – 192 с.
32. Сопова К. Висновки експертів, патентних повірених та інших фахівців у справах щодо прав на торговельні марки / К. Сопова // Теорія і практика інтелектуальної власності. – 2018. – № 6. – С. 71-82 ; Теорія і практика інтелектуальної власності. – 2019. – № 1. – С. 50-58.
33. Тофило А.В. Экспертиза объектов интеллектуальной собственности: заявки на изобретения и полезные модели. – К. : Інст. інтел. власн. и права, 2004. – 176 с.
34. Фордзюк Ю. І. Основи інтелектуальної власності : навч. посібник / Ю. І. Фордзюк, В. М. Кабацій. – К. : Кондор, 2012. – 208 с.

35. Харитонова О. І. Правовідносини інтелектуальної власності, що виникають внаслідок створення результатів творчої діяльності (концептуальні засади) : монографія / О. І. Харитонова. – Одеса : Фенікс, 2011. – 346 с.
36. Цыбулев П.Н. Маркетинг интеллектуальной собственности. – К. : Инст. интел. власн. і права, 2004. – 188 с.
37. Цыбулев П.Н. Оценка интеллектуальной собственности. – К. : Инст. интел. власн. і права, 2003. – 184 с.
38. Якубівський І. Компенсація за порушення майнових прав інтелектуальної власності: проблеми теорії та практики / І. Якубівський // Право України. – 2019. – № 1. – С. 256-269.

### **Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни**

1. Пакет програмних продуктів Microsoft Office (Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft Power Point).
2. Презентації Microsoft PowerPoint з тем курсу;
3. Бази нормативних документів (Ліга:Закон, НАУ; online-системи, у т.ч. «Законодавство України». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index>).
4. Пакет тестів до тем навчальної дисципліни для студентів денної та заочної форм навчання, розміщені в системі Opentest.
5. <http://www.el.puet.edu.ua>